

笔下生花 我是小小文曲星

——南都晨报小记者优秀作文选登

我的乐园

□南阳市第二十五小学校四(2)班 徐传礼

一放学,我就迫不及待地回到了我的乐园——我家小区。

不必说小区里多姿多彩的花园,不必说小区里的健身器材,也不必说小区里的滑滑梯,单就那碧绿清凉的水池和那宽宽的草地就充满了无限乐趣。

每天放学,我完成作业后都会到小区里玩耍一番。夏天,我和小伙伴们趁门卫爷爷不注意时用捡来的杯子装水洒在石墩子上,还美其名曰为“降温”。因为炎炎烈日石墩上比较烫,清凉的水从石墩上滑落,溅起美丽的水花,犹如一幅湖光山色的画,而且坐上洒了水的石墩感觉非常凉快。虽然坐下去裤子湿了,但是我们还是愿意坐在被水洒过的石墩上谈笑风生。最好看的是洒水时的情景,水从最高处落下来就像一个瀑布、像一个“水帘洞”、像剪不断的透明薄纸,一摸好凉爽啊,我的心情顿时也愉快了许多。

一转身就来到我喜爱的草地。春天,小草偷偷地探出了头,给小区增添了无限生机。秋天,绿油油的草

地渐渐变黄了。冬天来了,草地上发生的趣事妙不可言。最妙的是下雪了,我和姐姐争先恐后地从家里跑出来,在草地上的一棵树旁堆了个雪人——卷心菜的叶片是它的帽子,树叶是它的耳朵,黑豆是它的眼睛,胡萝卜是它的鼻子。看着这个搞笑的雪人,我和姐姐捧腹大笑。堆完雪人后,我们和小伙伴们就来打雪仗。在打雪仗前,我们做了一些雪球作子弹,姐姐也帮我做雪球。打了几回合后,大家都说:“你的雪球怎么几乎没停过?”“我以前训练过!”我得意洋洋地说。突然有一个人绕到我身后大喊:“他作弊,有帮手帮助他啊!”而我说:“谁让你们不叫帮手。”刹那间,无数个雪球一起向我飞来,我被大家打得嗷嗷直叫:“大哥,大姐们,我错了,饶了我吧。”哈哈的笑声传遍了整个小区。

我舍不得离开给我欢乐的乐园,可每次妈妈喊我回家时,也只好一步三回头地暂时离开我的乐园。

(指导老师:苏晓慧)

家乡的四季

□南阳市第十四小学五(6)班 侯卓轩



我的家乡——南阳,这里一年四季的景色都美轮美奂。

春天在冬天的最后一夜,做好了交接工作,冬天嘱咐了几句,就离开了。于是,初春的幼芽拔地而起,树木的枝叶茁壮生长,它们好奇地观察着这个世界。白河边的小草也探出头,因为它们感受到了春风的抚摸。月季花骨朵在枝头一晃一晃的,它迫不及待的想要绽放。鸟儿们开始出动,准备安居工程。这一切的生机勃勃,让我想起古人的诗“阳春布德泽,万物生光辉”。

夏日到来,太阳火辣,城市公园里,郊外小河水,荷叶与荷花在风中舞动。荷花的姿态婀娜多姿,有的像害羞的小姑娘,有的像正在跳古典舞的女孩,还有的像骄傲的公主,伸直了茎秆,花朵开得很大。它好像在说:“都来看我吧!我开得最美丽!”湖中长满了大片荷花,这就是杨万里诗中所说的“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

秋天是一个金黄的季书,枫叶都火红火红的、像一个个红色的手

掌,抚摸着大地,当它们被秋风吹落的时候,又像一枚枚邮票飞向远方。银杏叶金黄金黄的,像一把把小扇子扇去了夏日的炽热。叶子纷纷落下,靠在树边,铺成垫子,我有点伤感,想起古诗“常恐秋节至,焜黄花叶衰”,但枯叶是为来年树木做养料,万物轮回变美丽,想到这里,心情就好一点了。

冬天,一场大雪过后,城市银装素裹。公园里,松树不畏寒冷,依旧耸立站岗。梅花悄然盛开,果然是“墙角数枝梅,凌寒独自开”。园中小湖的水面被冻成一面平整的大镜子,整个公园被铺上雪白的地毯,天空中有雪花徐徐落下,犹如一片仙境。

我的家乡四季各有其美、诗情画意。一句句唯美的古诗穿成一串串光彩夺目的珍珠项链,引领我们感受春天的柔风,夏天的荷香,秋天的落叶,冬天的雪花。流年似锦,光阴不负,愿我们在时光的流转中不负韶华,感知美丽,筑梦辉煌。

(指导老师:陈艳华)

“巧克力”橡皮

□南阳市第四十二小学三(1)班 张宸昊

那天,我在超市里买了一盒巧克力,高高兴兴地回了家。

回到家,看着那漂亮的小方块,忍不住就往嘴巴里塞。妈妈赶紧把我的手打开,说:“等你写完作业再吃吧!”我悄悄尝了一口,又蹑手蹑脚地拿了一块跑回房间。

我把巧克力放在桌上,心里很开心。以此为动力,我立刻奋笔疾书起来。过了一会,我不小心写错了字,就顺手拿起“橡皮”擦了起来,可越擦越黑,心里不由泛起了

嘀咕:“这是怎么回事呢?”难道橡皮失效了?我定睛一看,原来把巧克力当成了橡皮。因为我的橡皮和巧克力长得太像了,我就傻傻地分不清了。

嘿,试卷也想吃巧克力,真是个小馋猫!

我想,有没有可能发明一种巧克力,既能吃,还能当橡皮。

这真是个大胆的想法。但是,科技发展这么快,在未来,一切皆有可能吧! (指导老师:雷春艳)

美丽的秋天

□方城县券桥镇中心小学四(2)班 张可馨

炎热的夏天过去了,迎来了美丽的秋天。

秋天是一个丰收的季节。果园里,每一个水果上都带着一丝丝的微笑,黄澄澄的柿子挂满枝头,像一个个灯笼一样,放眼一看,各种水果五彩斑斓,都等着农民伯伯采摘。

秋天是一个凉爽的季节。梧桐树的叶子像一把把小扇子,扇呀、扇呀,扇走了夏天的炎热,金黄色的树叶,飘落地上,像一片金色的地毯。

秋天一来,全世界都变黄了。枫

树阿姨脱去了绿罩衫,换上了红外套。田野变黄了,大树的头发变黄了,最有趣的要数大豆了,伸出圆圆的小脑袋向外张望。一望无际的稻田,稻穗像一个个羞答答的小姑娘一样低垂着头。

秋天一来,小动物们开始寻找自己的房子,准备冬眠,大雁排着队伍向南方飞去,青蛙伸伸懒腰也准备过冬。

啊!美丽的秋天,我爱你,爱你绚丽的色彩,爱你诱人的景色。

(指导老师:王姿)

我爱北京

□南阳市第二十五小学校一(8)班 杨梓露

暑假的一天,爸爸、妈妈突然问我要不要一起去北京游玩,听到这个消息,我非常开心,因为我早就期待已久。

我们的第一站是北京天安门,站在宽广壮观的天安门广场上,看着那迎风飘扬的五星红旗,我心潮澎湃,激动万分。站在天安门广场,我感受到一股巨大的力量钻进我的身体,这是一种爱国的力量。

穿过天安门、端门、再穿过午门,就是故宫游览区。首先,映入眼帘的是一个宽广的广场。听爸爸说,这就是以前文武百官进行早朝的地方。前面有著名的太和殿,里面金碧辉煌,两边还有四根被金龙环绕的大柱子,下面是太湖石,据说太湖石非常珍稀,比黄金还贵

重。这次旅行,让我们感受到古代建筑匠人的非凡手艺。

参观完故宫,我们坐地铁到达长城脚下。抬头望去,长城依山而建,在崇山峻岭中蜿蜒起伏,像一条巨龙。我和爸爸妈妈一起登长城,站在高高的烽火台上,我体会到了“登长城,做好汉”的滋味。

之后的几天,我们去了颐和园、科技馆、水立方、鸟巢等著名的景点。累并快乐着,北京之旅圆满结束。

这次旅行让我感受到祖国的发展日新月异,也体验到北京充满魅力的一面。这是一个富有传奇色彩的城市。

我爱你,北京,以后我们还会经常来旅行! (指导老师:徐露)